NMHPnauma n yposeHb be3pabotuLbl




[Toka3aTenu obuwero ypoBHA LEH

1. HWHpeKc noTpebUTeNbCKUX LieH
2. Hedpnsarop BBII

3. IlpoyMe LleHOBbIE UHAEKCHI (HAalpUMepP, UH/EKC
[leH IIPOU3BOAUTEJIEN IPOMBIIIJIEHHOU

[IPOAYKIUH )




e
NHpeKc notpebutenbckmx ueH (UML)

Consumer Price Index (CPI)

e UIIIl mokasbIiBaeT, CKOJIbKO CTOUT MNOTpPeOUTeabCKas
KOp3WHA TOBApPOB M YCJAYr B IroAy t IO CPAaBHEHUIO C
0a3MCHBIM WUJIH NPOIIJIbIM FOJ0M

* YTO Takoe NoTpebUTeENbCKasA KOp3UHA?

ePocctaT  cobupaeT  JaHHble O  COCTaBe
OTPEOUTENBCKHUX PACX0J0B POCCUSH

*Ha OCHOBe 3THX JAHHBLIX OH BbIOMpAET TUIHWYHBIE
TOBApPbI U YCJIYTH, KOTOPbIE IOTPEOJISIOT POCCUSTHE

ePoccTaT exeMecA4YHO (eXeHeneJIbHO) CcoOHupaeT
JaHHbIe O IleHaX Ha 3TU TOBapbl U YCJAYTH B
pa3/JIM4YHbIX ropogax Poccuu

eHa ocHOBe CcOOpaHHBIX JAaHHBIX O Il€eHaxX OH
paccyuThkiBaeT MIIL]




[MnoteTnyecknn npumep pacyeta UMU

[lycTb B cTpaHe Anbda *KUTesu NOKYNaloT JBa ToBapa: xjiebd U MOJIOKO

B Tabsau1e npeacTaB/ieHbl JaHHbIE 00 00beMax NOTPebeHUS XJeba U MOJIOKA U IleHax

Ha HUX B 2015 u 2016 TrT.

2015 2016
XJ1e0 MOJIOKO XJ1e0 MOJIOKO
KoJ/inyecTBO, KI' UJIU JIMTPHI 100 50 110 60
[leHa 3a KT UJIU JIUTP 30 50 32 52

[lycTb 6a3ucHbIM OyzeT 2015 rog,.

CTOMMOCTb MOTPEeOUTENBCKOU KOp3uHbI B 2015 roay:
100*30+50*50=5500

CTOMMOCTb NOTPEOUTENBCKON KOpP3UHBbI B 2016 roay:
100*32+50*52=5800

UIIL = 5800/5500*100%=105,5%

WHTepnpeTanus pe3ysibTaTa:

1.

O6mui ypoBeHb 11eH B 2016 roay coctaBua 1,055 (3a eaHUIY IPUHAT YPOBEHD LIEH B
2015 roay)

WUII mnokasbiBaeT, 4yTo B 2016 TroAy CTOMMOCTb IOTPEOUTENBCKOM KOP3UHBI
yBeJIM4YnIach Ha 5,5% 10 CpaBHEHUIO C IPOULJIbIM FOZ,0M




dopmyna pacueta UL

I/IH]_[ _ ZILI.\\II:l pt.i:qli?
Xi=1Pb4p

rjae
i=1..N — KOJIM4YeCTBO TOBApOB " YCJVYT B
NOTPEOUTENBCKOU KOP3HHE
pi — lleHa i-ro ToBapa
q — KOJINYECTBO i-ro ToOBapa B IOTPeOUTEIbCKOU
KOp3UHEe
t — MHJIEKC TeKyllero roja

b — MHJAEeKC 6a3UCHOro rojia




[Mpobnembl n1amepenmna UMU

e [loABJIAIOTCS HOBBbIE TOBApPbl U YCJAYTH, a KaKUe-TO
TOBAPbI U YCJIYT'U IEPECTAIOT MMOKYNATh.

e 3MeHs1eTCSA KaueCTBO TOBAPOB U YCAYT.

* UsmeHseTcA CTPYKTypa NOTPEOUTENbCKOU
KOpP3WHbI (IIpXU HEHM3MEHHO TOBApPHOM Habope /X
MOTYT HadaTbhb OOJIbllle IOKyIaTh OAWH TOBap U
MEHbIIIE — IPYTOH ).




LlenHble MHAEeKCbl

e PoccTaT cyuTaeT LieNHble NHAEKCHI
NOTPeOUTENbCKUX LieH (AJ18 KaXKA0r0 rojia — o
OTHOIIIEHUIO K IIPeAbIAYIIEMY I'OAY)

Tabsauna 1. UIIL B Poccuu (B % K npoiiomMy roay)

flog |2012]2013]2014 (2015|2016
My, [106.6{106.51111.4(112.9{105.4

Hanpumep, B 2016 rogy cToUMOCTB
NOTpPeOUTENIbCKOW KOp3UHHbI cocTaBua 105,4% mo
CpaBHEHMIO C ee cTOMMOCTBIO B 2015 roay.




ba3ncHble NHAEeKChI

e A KakK ObITb, €CJIM Mbl XOTUM CPAaBHUTb CTOUMOCTb
NOTPeOUTENIbCKOM KOP3UHBI B 2016 roay c ee crouMocThbio B 2014
roay?

e Jlyig 3TOro MO>KHO MOCYUTATh 6Aa30BbIM HHAEKC MOTPEOUTENbCKUX
1leH, JI 3TOTO

- [Ippunumaem 2014 roga 3a 6a3y (MIIL B 2014 roay = 100%)

- CuMTaeM CTOMMOCTb MOTPEOUTENbCKON KOP3UHbBI B KAXK/I0M
ro/ly 1o OTHOILIEHHUIO K ee CTOUMOCTH B 2014 roay (cM. Tabauiy

2)
fon, 2012 2013 2014 2015 2016
I/]I'ILI,V 106.6 106.5 111. @ 105.4
(LenHon) o~ —
mny (189,8/106,5*100/100£111,47100 1001 100({112,9*105,4/1
(6asncHbIN) =84,3 100 9 =119,0

/




3ayem Ham HyxeH UMLU?

= Ha ocuHoBe MHIILl cyuTaerca TeMn UHQJIALKU
(MHQJIALMSA), KOTOpPbIM ITOKa3bIBaeT, Ha CKOJIBKO
IPOLIEHTOB 3a Iepuoh (roxa, ™ecsln W Ip.)
M3MEHMJICSA OOIUM YPOBEHD LieH

= [IpuMmep 1 (Ha ocHOBe TabJULbI 1, AJIS LETHOTO
MH/JEKCa)
Nudaanusa B 2016 roay = (105,4-100)/100 *100% = 5,4%

= [IpuMep 2 (Ha ocHOBe TabJIMIBI 2, 1J11 6A3UCHOTO
UHJEKCa)

Nupasauusa B 2016 rogy = (119-112,9)/112,9*100%=5,4%




dopmyna gna pacyeta Temna MHGNALUM

1 % 100%

Pr_4
rae

P, - U111l B roay t

P,_- UI1l B roay t-1

BHumanue! Ecau HIIL cyuTaercd B mpoleHTax K
npouwiomy roay, To Py_1=100%




Temn nHONauMM B Poccum
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3a4yem Ham HyXeH UTL,
(Temn nupnaummn)?

e JlJi1 TOTO, YTOOBI OlLlEHMBATh, KAKUM 00pa3oM
M3MEeHUJIACh MOKYIaTeJbHasA ClIOCOOHOCTD
3apabO0THOM IIJIaThl UJIM MHOTO J10X0Ja (Mbl MOKEM
KYIIUTb C IIOMOIIbI0 3apab0THOM MJIaThl OOJIBIIIE,
CTOJIBKO K€ UJIM MeHbllle TOBApPOB U yCJayr?)

[Tpumep
B 2016 roay cpeaHsia 3apaboTHas mJata B Poccum

coctaBusia 36700 pyosien, a B 2015 rogy - 33980
pyo. Yto IPOH30IILJIO C [IOKynaTeJbHOU
CIIOCOOHOCTBIO 3apaboTHOU maThkl B 2016 roay 1o
cpaBHeHUo ¢ 2015 rogom?




PeweHne 1

- PaccunTaem peasibHYH 3apabOTHYIO MJIaTy, TO €CTh
3apabOTHYIO IJ1aTy B CONNOCTAaBUMBbIX lleHaX (OHA HaM
[IOKa3bIBaeT, CKOJIbKO MOTPEOUTENBbCKUX HAOOPOB
TOBApPOB U YCJYT Mbl MO>KEM KYIIHUTh)

JIs1 3TOro ucnoJib3yeM 6a3vuCHbIA UHEKC
NOTPEOUTEJIbCKUX LIeH U3 NIPebIAYINErO 3aJaHUA.

- PeasibHad 3apaboTHada nsiata B 2015 rony =
=33980/112,9*100% = 30097 py6.sien 2014 rona

- PeanbHad 3apaboTHad muata B 2016 roay =
=36700/119,0*100% = 30840 pyo6sen 2014 roga

- 3aroj peasibHad 3apaboTHas mJarta Belpocsa Ha 2,5%
((30840-30097)/30097*100% = 2,5%)




PeweHue 2

= PaccyuTaeM, KaKUM O6p830M N3MEHMNJIaCb HOMHWHAJIbHAA 33pa6OTHaH
IJiaTa 34 roj

36700/33980 = 1,08 pas

= MWIII B npoueHTax K npouwiomy roay B 2016 roay coctaBsua 105,4% (cm.
Tabsmiy 1)

= Pazgenum TeMn pocTa HOMHHaJbHOM 3apab0THOM MJIaThl HA TEMITI POCTA
001ero ypoBHS IE€H:

1,08/1,054 =1,025
= IJTO O3HayaeT, YTO peasibHas 3apaboTHas MJaTa Bbipocsa Ha 2,5%
((1,025-1)*100%)

= @opMaJibHble BbIKJIAAKU (— peasibHas 3apaboTHag MJaTa B nepuof, t, W,

- HOMUHaJIbHas 3apa60THaH 1JiaTa B epyof t, P, - o61UK YpOBEHb 1€H B
IIEPUO/, t)
Wi Wi

Py _ Wi _ 1.08 _
/W,:_1 = /Pt = +Y%/1.054 = 1.025
P4 Pr_4




3a4yem Ham HyXeH UTL,
(Temn nupnaummn)?

e 3Had HOMHHAJIbHYK CTaBKy IIPOLlEHTa MW TEMI
UHQJIALMYA, MOXHO PpacCYUTaThb peajbHYI CTaBKY
pOoILeHTa

[Ipumep

MBaH B3 B 6aHKe KpeauT 100 Thic. pybsier HA roj MoJ

10% rozoBbIX. 3a roj LieHbl Boipocad Ha 8%. Hauaure
HOMHWHAJIbHYIO U PeaJIbHYI0 CTABKH NPOIEHTA.

PellieHue

HomuHasibHas cTaBKa npoueHTai = 10%

i-m  0.1-0.08
PeasbHad cTaBKa MpolleHTA & = —— = =0.019 nau
1+7 1+0.08

1,9%. (ynpouenHo r=i —m =10-8=2%)




Nedpnatop BBI

e JledsiaTop BBII noka3piBaeT U3MeHeHH e YPOBHS LleH
IIPOU3BOJAMMBIX B 3KOHOMHKE TOBAPOB U YCJYT B oAy t
10 CPABHEHHIO C 6A3UCHBIM r'O[0M

HoMuHanbHbIM BBII ZN_ Lt
e Jlepasarop BBII = . = SN S
PeanbHbiii BBII Yic1 Ppat

rae
i=1..N — KOJIUYeCTBO TOBApPOB U YCJYT MPOU3BOJHUMBIX B
JITAHHOU CTpaHe

pi — lleHa i-ro ToBapa

q — PU3NYeCKUil 06 beM NPOU3BOACTBA i-I'0 TOBapa
t — UHJEKC TeKyIlero roza

b — MHAEKC 6a3HUCHOT0 roja




[Tpnumep

e Paccuuraute gedusatop BBII B Poccuu B 2016 roay,
€CJIM U3BECTHO, YTO HOMUHaJJIbHbIX BBII B 2016 roay

coctaBuJ 85880 TpJiH. py6., B 2015 roay - 83232 TpuJiH.
pyo0., a B peasibHOM BbipaxkeHUH BBII 3a rog cokpatuiicsa

Ha 0,2%.
HomuHanbHbiM BBIl,(16

HomunanbHbIM BBII5 016 _ Homunuanbubv BBIl;p15

PeanbHbli BBII, (1 PeanbHbIN BBIlp46
HomuHanbHbin BBII; (15

{ecin 2015 rog 6as3ucHbIi, TO HoMuHanbHbIN BBIl, (15




Paznnuna mexay UMU n pednatopom BBIT

Hedastop BBII

UIII]

OcoGeHHOCTH pacyeTa:
» B KauyecTBe BeCOB BbICTYNAIOT
TeKyuiye 06'beMbl IPOM3BO/CTBA

» Y4YUTBIBAIOTCS NOTPEOUTE/IbCKUE U
MHBECTUIMOHHbIE TOBAPbI

» ToJbKO TOBapbl COGCTBEHHOIO
IPOU3BOACTBA

OCco6eHHOCTH pacyeTa:

» B KkauecTBe BeCOB BbICTyNaeT
duxkcupoBaHHan
NMOTpeoUTE/NbCKasA KOP3UHA

» YU4UTBIBAIOTCS TOJBKO
MOTpeOUTE/NbCKHE TOBAPDI

» YUYUTBIBAlOTCS OT€YeCTBEHHbIE U
MMIIOPTHbIE TOBApPhI

YyuTbiBaeT 3¢ PeKT 3aMeHBbl JO0POTroro
TOBapa 06oJiee AelleBbIM

HE yyuTtbiBaeT apdeKT 3aMeHbI JOPOTO
TOBapa JiellleBbIM




YpoBeHb 6e3paboTuLbl

KoJsinyecTtBO 6€3pabOTHUHBIX
P x 100%

e YpoBeHb 60€3 — IIbl =
P a KosinuecTBO 3aHATHIX U 6€3pabOTHBIX

[Ipumep

B nexkabpe 2016 roga B Poccuu 6b1J10 3aHATO 72,8 MJIH. YeJl., a
6e3paboTHBIX — 4,1 MJIH. YeJl.

YpoBeHb 6e3paboTuibl = 4,1/(4,1+72,8)*100% = 5,3%




